

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

107 (10981)

СУББОТА

1

ИЮНЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



Сталь второго конверторного

Стотысячную тонну стали вылавил коллектив крупнейшего в стране кислородно-конверторного цеха № 2 Западно-Сибирского металлургического завода. Первая плавка металла на новом сталеплавильном гиганте была проведена месяц назад. Принимая от строителей конверторы, металлурги обещали освоить их проектную мощность не за девять, как предусмотрено нормативами, а за три месяца. Но и этот график значительно опережается.

Откликнувшись на предвыборное Обращение ЦК КПСС, коллектив цеха обязался уже в июне, то есть за полтора-два месяца с момента пуска, вывести конверторы на проектную мощность.

Завод-спутник КамАЗа

В башкирском городе Октябрьском, что расположен на границе с Татарской АССР, началось строительство завода «Автоприбор». Предприятие будет выпускать приборы контроля за режимом работы двигателей машин, датчики, спидометры, электромоторы. Эта продукция — всего около тридцати наименований — в основном предназначена для КамАЗа.

Встреча жатву

Около 900 рабочих и служащих промышленных предприятий Латвии решили без отрыва от производства научиться водить трактор, чтобы в уборочную приехать на село настоящими помощниками. Во всех крупных городах республики начали работать курсы подготовки сельских механизаторов. Посещают их многие из горожан, уже знакомые с техникой.

Заповедный Каспий

Северной части Каспийского моря правительство Казахстана предоставило статус заповедной зоны. В нее включена акватория восточной части северного Каспия с дельтой реки Урал. Такая мера предпринята для сохранения рыбных запасов и обеспечения лучших условий обитания и естественного воспроизводства осетровых и других ценных видов рыб.

В пределах новой заповедной зоны запрещены бурение нефтяных и газовых скважин и их эксплуатация, добыча гальки, гравия, песка, ила со дна моря и рек. Отныне здесь не будут строить промышленные предприятия, связанные с забором воды и сбросом стоков. Для лова рыбы, добычи водных животных и растений отводятся строго ограниченные участки.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).



ЕСТЬ ПРОЕКТНАЯ!

Соревнование между бригадами поммастеров за освоение проектной производительности оборудования в ровничном це-

хе камвольно-суконного комбината идет давно.

Коллективы постепенно, но верно приближались к заветной цели. И вот подведены итоги. В апреле освоили проектную производительность оборудования бригады поммастеров А. В. Тихонова, П. Н. Иванова, О. К. Фомина, В. В. Лашманова, Н. В. Диянова. Освоили проектную производительность также 38 работников прядильного производства.

Эти трудовые достижения текстильщики адресуют своему наступающему празднику — Дню работников легкой промышленности.

РАБОТНИКИ управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь» полны сейчас забот в связи с подготовкой

ЗА ОПЫТОМ — К КОММУНАЛЬЩИКАМ

к встрече коллег со всех концов Союза. В конце июня здесь, на базе Ленинск-Кузнецкого УЖКХ, организуется школа передового опыта с инженерно-техническими работниками коммунальных котельных Министерства угольной промышленности СССР. 60 человек, представителей коммунальных служб со всего Советского Союза, будут участвовать в работе школы по изучению опыта эксплуатации котельных и тепловых сетей в хозяйстве УЖКХ.

Заместителем министра угольной промышленности СССР тов. Кузнецовым утверждена обширная программа семинаров, рассчитанная на 8

дней работы школы. Основным вопросом обсуждения будет «Роль наладочных работ по котельным и тепловым сетям, как основа надежности и экономичности теплоснабжения». (Система расчета тепловых сетей и котельных применена на нашем предприятии впервые и хорошо зарекомендовала себя на объектах теплоснабжения, коренным образом улучшила теплоснабжение города).

Ответственность на нас ложится большая, и мы хотим оправдать это доверие, должным образом встретить гостей.

А. ПОГРЕБЦОВА,
главный инженер УЖКХ.

ПОБОРОЛИ ТРУДНОСТИ

Май был очень напряженным для коллектива чугунолитейного завода. За этот «короткий» месяц (по рабочим дням) предстояло выдать продукции столько, сколько выпускается в другие месяцы: выплавить 31 тонну чугуна. Кроме того, технология производства требовала замены формочной земли, частичной реконструкции некоторого оборудования. На эту работу ушло у производственников еще

несколько рабочих смен. Несмотря на эти трудности, коллектив завода справился с планом — заданием и выдал 34 тонны чугуна. Перевыполнен план и по реализации продукции.

Особенно напряженно и добросовестно потрудились бригады заливщиков чугуна и формовщиков, руководимые Д. Гордновым и Л. Попковой.

Наш корр.

Проходчик Егоровского ШПУ Николай Иванович Михалев добросовестно работает в известной бригаде А. И. Плисова. Эта бригада несколько раз устанавливала рекорды Кузбасса. Коммунист Николай Иванович возглавляет звено, которое неоднократно добивалось лучших результатов в соревновании. Ударник коммунистического труда Н. И. Михалев плодотворно трудится и в этом году, постоянно справляясь с напряженным заданием.

НА СНИМКЕ: Н. И. Михалев.

Фото Г. Дмитриева.



В ЧЕРА

в городе Ангарске началась очередная товарищеская матчевая встреча по спортивной гимнастике. В ней участвуют 24 спортсмена из нашего города и команды городов Хабаровска, Омска, Новосибирска, Красноярска и других.

Несколько лет проводятся эти соревнования, и неизменный победитель в них — коллектив нашей спортивной школы.

Ныче в команде как спортсмены-дебютанты, впервые участвующие в подобной матчевой встрече, так и опытные, не раз завоевывавшие чемпионские титулы на различных соревнованиях.

Спортивную делегацию возглавляет старший тренер СДЮСШ заслуженный тренер РСФСР И. И. Маметьев. Перед поездкой он сказал, что команда в неплохой спортивной форме, и постарается в очередной раз оказаться сильнейшей.

В БАЙКАИМСКОМ СТРОИТЕЛЬНОМ УПРАВЛЕНИИ ПОУДАРНОМУ ТРУДЯТСЯ В ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ МНОГИЕ СТРОИТЕЛИ. СРЕДИ НИХ — РОБЕРТ СИБРИКОВ, АЛЕКСЕЙ НЕКРУТОВ, СЕРГЕЙ ГНЕДЫХ, КОТОРЫХ ВЫ ВИДИТЕ НА ЭТОМ СНИМКЕ. НОРМЫ ВЫРАБОТКИ КАЖДЫЙ ИЗ НИХ ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ НА 20—30 ПРОЦЕНТОВ.

ФОТО Г. КОКШАГИНА.



ОБГОНЯ ВРЕМЯ

На разрезе имени 50-летия Октября будут проходить испытания сверхмощные самосвалы грузоподъемностью 120 тонн. Для разгрузки таких машин требуется специальная эстакада. Это большое инженерное сооружение строит комплексная бригада т. Морозова из Беловского разрезостроительного управления. Его решено закончить на 5 дней раньше графика. Полностью эстакада будет сдана в эксплуатацию к 30 июня.

КЛУБ „ЮНЫЙ АТЕИСТ“

Два года назад в школе № 8 был создан клуб «Юный атеист», организатором и руководителем которого является преподаватель химии А. С. Денисюк. На счету клуба немало полезных и интересных дел. 30 человек являются его постоянными пропагандистами.

Каждый месяц проводятся заседания клуба; на них присутствует много ребят, которые с интересом и пользой слушают лекции, смотрят такие опыты, как «обновление икон», когда на совершенно чистом месте при обрызгивании жидкостью получаются изображения. Получили они ответ и на вопрос, почему обыкновенная вода, называемая «святой», долго не портится.

Клуб выпускает атеистические стенные газеты; его члены выступали по классам с беседами «Химия в борьбе против религии». г. Белово.

Сегодня — Международный день защиты детей



ЗДЕСЬ ИНТЕРЕСНО ВСЕМ

Большое красивое здание Дворца пионеров наполнено гомоном ребят, собравшихся сюда, чтобы посвятить свободное от уроков время своему любимому делу. Здесь каждый маленький гражданин найдет себе занятие.

Прошло ровно десять лет с тех пор, как бывший крошечный Дом пионеров вселился в новое здание и стал именоваться красиво и гордо — Дворец. Много воды утекло с тех пор. Вот уже другое поколение пионеров и школьников «царствует» в своем Дворце. Разлетелись кто куда бывшие кружковцы. Но разве можно забыть школьные годы, увлекательную работу в кружках, благодаря чему некоторые получили путевку в жизнь? И ребята не забывают свой Дворец, своих наставников, поддерживают с ними постоянную связь. С любовью и гордостью руководители Дворца пионеров вспоминают своих бывших воспитанников: Валеру Колягина, который закончил Иркутское театральное училище и теперь — артист театра оперетты; Володю Хохлова, который учится во Владивостоке в высшем военно-инженерном училище на корабельного механика; Володю Гейнриха, учащегося Новосибирского геодезического училища, заведующего фотолабораторией, и многих других ребят, которые нашли свое призвание в стенах Дворца.

Нынешнее поколение тоже

полно желания продолжать и в будущем заниматься любимым делом. Маленькие танцоры, например, хором заявили, что они все как один станут артистами балета. А что? Пусть не все, но могут и стать. Стоит посмотреть, как они лихо отплясывают на репетициях, уж не говоря о концертах, которые они дают каждую неделю на агитплощадках вместе с вокальным и драматическим кружками.

Юные массовики-затейники тоже уже сейчас находят применение знаниям, полученным в кружке. Они обучают ребят в своих классах играм, которым, в свою очередь, научились у Лидии Дмитриевны Борзенковой. Возможно, это будущие клубные работники, организаторы вечеров, да мало ли кем они могут стать! Самое главное — будут нужными людьми, несущими в массы радость и веселье.

Быть может, Саша Колчин, Валера Стебелин, Наташа Кулешова и еще много других ребят из художественного кружка и не станут настоящими художниками, но они научатся понимать, видеть прекрасное, любить природу, разовьют фантазию. А может кто-то из них и пойдет учиться дальше — в художественную школу, как их руководитель Надежда Алексеевна Цициревская, которая раньше тоже была членом этого кружка.

Между прочим, во Дворце пионеров много бывших кружковцев, которые сейчас сами руководят, отдают детям те знания, что когда-то получили здесь.

Вот, например, Виктор Ерченко. Теперь уже Виктор Петрович — руководитель судомодельного кружка. Давайте заглянем в его владения.

В комнате царит деловой настрой. Идет подготовка к смотру. Пахнет лаком, клеем, красками и деревом. На стенах укреплены макеты кораблей, подводных лодок, парусников. У станков мальчишки что-то зачищают, клеят, строгуют. Перед каждым лежит чертеж. Каждая деталь корабля должна быть выполнена точно, без всяких отклонений. Здесь главное — внимание, усидчивость. Впрочем, ребятам этих качеств не занимать.

Виктор Петрович показывает уже готовые действующие модели военных, пассажирских кораблей, подводных лодок. Такое впечатление, что они все сделаны из металла: до того изящна и тонка работа. — Они деревянные, — смеется Виктор, — просто покрашены нитроэмальевыми красками.

В хозяйстве Алексея Алексеевича Баева, тоже бывшего кружковца, руководителя авиамodelистов, та же атмосфера напряженной работы. Те же серьезные лица мальчи-

шек, сосредоточенно вышливающих, выстругивающих, приклеивающих что-то. Здесь царство самолетов. Куда ни глянешь: везде лайнеры, планеры... Множество всяких моделей... Непосвященному трудно разобраться, что к чему. Ребята горды плодами своего труда. Показывают почти готовую модель самолета, управляемого по радио, над которой работает Сережа Ермолович. Правда, и у них не всегда все гладко. Вот недавно на испытаниях разбились чудесные модели. Жаль самолеты, ведь в них столько вложено сил. Но ребятам некогда оплакивать их. Раз разбились, значит что-то было не так сделано, где-то вкралась ошибка. Надо ее найти, исправить, сделать новую модель — и снова в полет. Впереди ждут интересные соревнования, в которых каждый мечтает стать победителем.

Можно было бы побывать во всех кружках нашего замечательного Дворца, но их так много: двадцать шесть, 1206 ребят занимаются в них и очень любят свое дело, всей душой преданы ему. Поэтому на вопрос: «Будете ли вы и летом заниматься в круж-

ках?», — они все ответили одинаково: «Конечно, будем, нам здесь очень нравится».

Кроме судомодельного, радиотехнического, радиоинструкторского, авиамодельного, вокального, художественного, танцевального, фотокружка и других, в которых занимаются большей частью пионеры, существуют еще кружки для старшеклассников.

Раз в месяц помощник прокурора Л. В. Ордина ведет «Школу молодого юриста». Из институтов и университетов области специально для ведения народного университета «Современная физика и электроника» приезжают профессора, заслуженные преподаватели.

Планируется открыть клуб по профессиям, в котором старшеклассники смогут встретиться с представителями заводов, фабрик, учебных заведений, где услышат много нового, нужного и полезного, смогут выбрать себе профессию.

Впереди еще столько интересного! Двери Дворца пионеров круглый год широко распахнуты для каждого, кто хочет найти себе дело по душе.

Н. БАБУШКИНА.

♦ Володя Новиков, учащийся 6 «А» класса 38-й школы, за этот учебный год в радиокружке освоил теорию радиодела и собрал несколько транзисторных приемников, которые экспонировались на выставке в весенние каникулы.

НА СНИМКЕ: В. Новиков и руководитель радиокружка Е. Ф. Козлов за настройкой приемника «Охота на лис».

♦ Два раза в неделю Андрей Кулебакин приходит на занятия вокального кружка во Дворец пионеров. В его репертуаре уже три песни.

НА СНИМКЕ: А. Кулебакин со своим преподавателем Н. Г. Кошкиной на репетиции.

♦ «От модели — к планеру, с планера — на самолет» — под таким девизом трудятся ребята авиамодельного кружка. В прошлом году Сережа Ермолович мастерил модель «воздушного боя», а сейчас он заканчивает сложную модель — копию самолета ЯК-18.

НА СНИМКЕ: С. Ермолович (справа). Снимки сделали члены фотокружка Ирина БОЛДАЕВА и Павел АЛЕКСЕЕВ.



У ТРО. Спешат на работу шахтеры, строители. Спешит к своим воспитанникам и Юлия Михайловна Авраменко, чтобы тихо, ласково, по-матерински сказать: «Доброе утро, дети!».

Любовь к детям пронесла она через всю свою жизнь. Еще школьницей мечтала стать учителем. Это была цель ее жизни.

Быстро прошли годы учебы в педучилище. И вот Юлия Михайловна работает воспитателем в Ирбитском детском доме Свердловской области. Сколько нового, своего внесла молодая учительница в работу с детьми! Как-то по-особому могла она говорить с каждым отдельно и со всеми вместе. Уже тогда, в первые годы своей работы, воспитывала у детей чувство доброты к людям, ответственность за порученное дело, честность и справедливость. Все годы войны отдавала Юлия Михайловна свои силы, умение, молодой задор воспитанникам. Во время работы в детском доме проявлялся и организаторский талант: просто, умело направляла она коллектив своих учеников в нужное русло. Они понимали свою воспитательницу с одного слова, понимали и любил

СЧАСТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК

ли за ее доброту, душевность, платили тем же.

В 1946 году Юлия Михайловна приехала в наш город и стала работать воспитателем в детском саду №7. Мальшши прились по душе. Продумывала каждый день своей работы, расписывала все до мелочей, вкладывала свое умение, старание, всегда была в поиске новых форм и методов в воспитании детей дошкольного возраста. Часами просиживала за книгами, изучая методику дошкольного воспитания.

С 1948 года — четверть века — проработала Юлия Михайловна инспектором-методистом дошкольного воспитания в горно. Часто вспоминает она первые годы своей работы в городе, который сейчас стал для нее родным и самым близким.

Мастерство руководителя дошкольными учреждениями росло из года в год. Первые трудности остались позади. А ведь приходилось пешком исхаживать весь город: не было транспорта. Юлия Михайловна говорит, что пока идешь до детского сада на «Семерке» или на Польшаевском, все продумаешь, все взвесишь. Не испугалась трудностей Юлия Михайловна.

Встретилась с хорошими людьми, с которыми проработала рука об руку по двадцать с лишним лет — это Р. Е. Кулагина, Л. Ф. Чудинова и многие другие. А сколько заведующих детсадами она вырастила за эти годы! У нее были продуманы тончайшие грани мастерства воспитания кадров. Увидев, что человек работает с огоньком, поддерживала его, чтобы он не угасал, а креп и разгорался. Юлия Михайловна умеет увидеть в каждом отдельном человеке его духовные богатства: что он приносит в коллектив, что дает другим, что от него берут люди. Постоянно давала воспитателям и заведующим детсадами мыслить, думать, работать в полную нагрузку.

От имени всех своих коллег о работоспособности Юлии Михайловны рассказала мне З. И. Плетнева, заведующая яслями-садом №43: «Ее работоспособности надо только позавидовать, для всех нас ее авторитет безупречен. Сделает замечание всегда так тактично, что потом приходится много думать, переваривать, и после этого хочется работать только хорошо».

Юлия Михайловна очень требова-

тельна к себе, она постоянно занимается самообразованием. Училась на курсах в Омске, Перми, Томске. Участвовала в педагогических конференциях в Кемерове и своем городе, а затем делилась богатым опытом с заведующими на методических секциях.

Анализируя работу детсадов, никогда не торопится с выводами, не принимает необдуманных решений. Сделает замечание и обязательно даст совет, указание, а затем проверит, убедится в выполнении, отметит хорошее, подбодрит. Юлия Михайловна доверяет людям; и они платят ей искренностью и трудолюбием. Сердечность, чуткость, взаимное доверие, тонкость человеческих отношений между Юлией Михайловной и воспитателями детсадов было решающим условием в работе.

За заслуги в деле воспитания руководителей дошкольных учреждений, за педагогическое мастерство Юлии Михайловны присвоено звание «Отличник народного просвещения».

Говорят, что самый счастливый человек это тот, который на работу идет, как на праздник. Про Юлию Михайловну можно сказать, что она самый счастливый человек. Частица ее сердца — в каждом воспитателе детсада, в каждой заведующей.

Г. СОПОВА.

